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HOVÁHYI E O F£ El É L Miskolcz. X. évfolyam. 7. sz.
ízeseitek

j Ä zokogó szél j
A négy reszre szakitólt Magyaror l 

szágnak mind»» vidéke össze suáiko- : 
zik meg egy ízben abban a mélysé­
ges Ír-untban, amely most átrezeg 
lelkünk húrjain A megmaradt Alföld I 
népe tehetői lenül, de töretlen leiek­
kel ál! az ezeréves haza összetört I 
testénél és a komor gyászravatal fölé 
odftvzá'laak a Kárpátok lejtőiről, a i 
Hargita völgyéből a csíki medencék ' 
bél. a bánáti teievenyíöldröl es a 
nynga.'i elkívánt megvetájnkré! mind 
átok sóhajai, akik sem lélekben, j 
stm testben az ezeréves, tiszta malin j 
magyarságtól elszakadni nem tud- |
Bilit ]

Az eaéeseppes. rideg téli szé nem ! 
ismer demarkációs vonalat, magasén j 
tan lovarőptil as országhatárok fe- í 
lett. A torán alkonye«ló januári ne ‘ 
pon bekopogtat a kassai dórcablskott j 
és jaj veszek lő hullámai megérintik & . 
kuruc fejedelem és a fenkö t lelkű . 
hi'Vv* Zrínyi lions avatag perré | 
sreit. R erudesennt vainera inclitae 
rentis tiengari&e, f...,szakadtak a sse- j 
geneeétten magtar nép behegedt se- t 
bei, »'«jognak fájón és a leszakadt i 
testrészek helyén piros vér buzog. ' 
Áng évii'.rde hogy hazatért a hon- , 
tálán fejedelem és most újra idegen 
í’dsŐmagyarorsr.ág egykori ku csá- j 
bsa, Idtgtinobbü! altisiea ölök ál < 
mát. in.n; egykor a Márványtenger | 
pártján nyugodott.

A szomorúság szellője azonban , 
nem áll meg a knrucknpt.ánál, ha­
nem gyorsan tovasukan és bekopog 
tat a kapucinusok becai sírboltjaim, 
ahol már régen pihen a mayerlingi .

Dr, G-sncai Samuról *
Irta: Kozma Andor.

Igen tisztelt Uram!
Igaz örömöt szerzett nekem ked 

vés soraival, valamint a Poéták bo­
ráról írott, engem melegen mél­
tányló cikkének megküldésével. A 
háladaíosságot bennem szives fi 
gyeiméért még fokozz* az a szer» 
tét és tisztelet, melyei úgy Írott, 
mint nyomtatott betűiben, az én 
feledhetetlen jó barátomról, a ne­
mes szivü, szép lelkű Gencsi Sa­
muról emlékezik meg.

Minthogy pedig igen tisztelt 
Uramat, s becses vélekedése sze­
rint miskolezi olvasóit is érdekli a 
köztem és Gencsi Samu közt az <5 
haláláig fenállott, s az ö végakara 
tában s az én szivemben most is 
tovább élő hű barátság, szívesen 
írom itt le annak keletkezését s né­
hány nekem igen kedves, noha

‘Kitűnő főmunkatársunk dr. Kovács 
József a minap hangulatos sorokban is- 
tnenette Kozma Andornak, a kiváló Írónak 
a „eoéták bora“ cimii tárcáját és felkérte a 
jtagybelletristát mondjon el valamit Miskolcz 
Közönségének néhai dr. Oencsi Samuról, 
mre a felhívásra érkeztek most hozzánk 

Pon,pás sorok, derűs és megható
tnlt-kei a régi Miskolcznak.

tragikív hős, a maqyar érzésű Ru­
dolf, Ferenc Jóska fia. Elmondja a 
szélvész vészsirámuiva! Rudolf ki­
rályfinak, hogy falusi udvarházuk 
képzelet,legendáiban újból feltáma­
dott. A branyiuzkói hegylánc apró 
falvai, a szepesi városok polgárosuit 
utcai, Erdély kitagadottjai és ieti- 
portjai mindmegaimyián a legendás 
királyfi vezetésére várnak, hogy új­
ból visszaszerezzék a szent korona 
elrablóit ékköveit.

A fájdalomtól vonagló népiélek 
ismét látja maga között, mint sza­

baditót, mint az igazságos béke 
valódi kiküzdőjét. Mily szép, de mily 
balga bit! Ilalottaink, nagyjaink nem 
támadnak fel öbbé. Élettelen csont­
jaik zavartalan szikkadnak tovább. 
Az emberi lélek nagysággal egybe­
forrott. szerény, megértő szellem mit 
is keresne egy cirkuszi arénában, 
ahol csak a jelszavak durvasága 
mérkőzik egymással és ahol a ma­
gyar föld szülöttei még a régi nagy 
Magyarország koporsójánál sem nyúj­
tanak békejobbot egymának!

Hazaérkezett a békedelegáció.
Lelkes ünnepiég Innsbruckban. — Hazafias tüntetés 

a fővárosi keleti pályaudvaron. — Apptnyi beszedő: „A gyász-
lobögoií kit ülése idttciöüi.“

Becs, jan 20. Délben érkezett 
Becs keleti udvarára az a ! ülőn 
vonat, mely a magyar békedelegációt 
Budapestre viszi. Insbrukniu a 
bekedelegáció impozáns fogadtatás­
ban réssestiit. Megjelent a magyar 
kolónia. Dr. Grat« Gusztáv bácsi 
követünk tíbb tisztviselővel és újság­
íróval. Apponyi gróf szalonkocsijá­
ban fogadta a sajtó képviselőit, akik­
nek ama kérdésére, hogy van-a re­
mény, hogy a békeszerződés Magyar- 
ország javára megváltozzék, igv fe­
lelt : Abban a teljes elzárkózott?ág­
ban, melybe« részünk volt, lehetet­
len volt közvetít!* benyomást sze­
rezni. Exporénban a'kalmam volt a 
helyzetet es a békeszerződést általá­
nos európai érdekek hői és az európai 
stabilitás szempontjából megvilágítani.

már gyászfátyolon át felém csil­
logó derűs emlékét.

Én 1886 május 1-én kerültem 
Miskolczra, ideiglenes állandó la­
kosúi. Alig néhány nap múlva meg­
ismerkedtem Gencsivel. Elevensége, 
vidám szelleme, eszes mindenről 
tájékozottsága s hozzám való szí­
vessége rögtön rokonszenvessé 
tette őt nekem. Viszont ő is felis­
merni vélte bennem a hozzá való 
barátot. Hamarosan meg is hivott 
vendégül. Akkor a Mindszent és a 
Kandia (most Kálvin) utca sarkán 
lévő, ha jól emlékszem, Holländer­
in emeletén volt néki szép úri 
lakása. Mikor ott az ő angyali jó­
ságban s a fiatalság bájában su­
gárzó hitvesét is szerencsém volt 
megismerhetni s láttam, hogy ez a 
szép fiatal emberpá. mily szeretet 
ben, mily tökéletes harmóniában, 
mily lelki egységben éli boldog 
életét, egészen cl voltam ragadtatva. 
Annál inkább, mert akkor vollain 
én vőlegény s különösen jól esett 
tapasztalnom, hogy vannak embe­
rek, akiknek a házasság valóban 
szentség és földi menyország.

Gencsiéknél a beszélgetés során 
kiderült, hogy Gencsi zongorázik s 
hogy műkedvelő zeneköltő is. Ö 
mag* mondta cl, hogy a „Szeret­
nék szántani, hat ökröt hajtani“ 
kezdetű kedves, egyszerű régi ma-

A legnagyobb figyelemmel hallgatták i 
fejtegetéseimet. Mines okom, hogy a ! 
dolgot más világításban lássam, mint j 
amikor Pária felé mentem. \

Háromnegyed kettőkor gróf 
Apponyi Albert továbbutazott Buda- | 
pest felé. í

Budapest, jan. 20 A békedelegáció 
ma este 7 órakor érkezett Bada- 
pestro, ahol rendkívül lelkes fogad­
tatásban részesült. Már 6 órakor 
eltepte a tömeg a keleti pályaudvar 
csarnokát, félhét óra körül megérke­
zett oda Huszár miniszterelnök,Horthy 
fővezérrel, kik közvetlenül a sínek 
mollctt helyezkedtek, el. Hét óra j 
múlt. midőn a külön vonattal s ■ 
bekedelegáció megérkezett. Apponyi j 
szálas alakját viharos éljenzéssel '

gyár népdal melódiáját átkompo­
nálta mindenféle zeneköltők kü- 
lümböző stílusaiba s hogy erre a 
gondolatra őt a Borszem Jankó ciniü 
élclap hozta, melyben néhány év 
vei azelőtt ugyanannak a népdal­
nak szövege minden nevezetesebb 
magyar költő stílusába átvariálva, 
neki nagyon megtetszett. Erre én 
mosolyogva bevallottam, hogy azo­
kat a „Szeretnék szántani“ vers- 
variációkat, egy-kettőnek a kivételé­
vel, (melyeket Vészi József, ma a 
Pester Lloydnak nagynevű szer­
kesztője irt) én követtem el. Gen­
csi oda volt a lelkes örömtől, hogy 
bennem felfedezte azt a versirót, a 
kit már névtelenül megjelent mü­
veiből előbb is kedvelt. S nos, at­
tól datálódik az, hogy ő engem 
nemcsak mint egyszerű jó barátot, 
hanem megkülömböztetetten, mint 
neki nagyon kedvére való költőt is 
szeretett.

Hogy aztán eljátszotta nekem 
mindjárt első látogatásom alkalmá­
val kitűnő zongoráján az ő zenei 
„Szeretnék szántani“ variációit, az 
természetes. Azok valóban geniális 
zenei tréfák voltak. Csoda könnyen 
lett az ő ujjal alatt az egyszerű 
magyar nótácskából édes Straus- 
keringő, dübörgő Wagner-ouver- 
t.ie, virtuóz Liszt rapszódia, komor 
Bcethoven-gyászinduló, ünnepélyes
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köszöntötték és Huszár miniszter 
elnök messzehallható hangon a kö­
vetkező beszédet intézte: Kegyel­
mes Uram! Gyászfátyolos lobogókkal 
jövünk eléd, ki messzi idegenben 
ragyogó elmével és egy ezeréves 
múlt fenséges erejével nemzetünkért 
síkra szállottái, E pillanatban csak 
annyit latunk, hogy halálra vagyunk 
itelve, világsiralomháza lettünk. Min­
ket azonban elfőldelhetaek, eltemet­
hetnek, de meg nem semmisíthetnek, 
mert élünk és élni akarunk. (Tetszés.) 
Te aki 20 millió magyar igazát fej­
tetted ki, nagy nemzeteknek kikül­
döttei előtt, nagy nemzetek vala­
mennyi nyelvén, ne csüggedj 1 Ez a 
nemzet élni fog és hiszem, hogy a 
magyar jobb, erősebb és nagyobb 
lesz, mint valaha.

Lóczj Lajos ezután a Magyaror­
szág Területi Épségének Védelmi 
Ligája nevében beszélt, majd Antal 
István szólalt fel a hazaszerető 
ifjúság nevében. Szinte templomi 
csendben szólalt meg Apponyi. Pon­
tosan kell vigyázni minden szóra, 
mert lelkiitmeretienség vérmes remé­
nyüket kelteni a luzaszerető közön­
ségben, De egyúttal felelőssége 
tudatában kötelessége lcijolenteni, 
hogy a gyászfátyolós lobogók 
kitűzése idóelótti. Olyan feltételeket 
tettek elénk, hogy azokra a legfőbb 
tanács előtt ki kellett jelentenem, 
hogy lényeges módosítások nélkül 
elfogadhatatlanok. Ennek bejeleatése 
után felhívást kaptunk az ellen- 
észrevételek beterjesztésére, sőt ami 
eddig még egyetlen állam iák sem, 
történt, a békekonferencián szóhoz 
jutottam. A lügfelsöbb tanács elaéke 
kijelentette, hogy előterjesztéseim 
mérlegelés elé kerülnek, nincs okom

Bach-fúga, Hándel-oratórium és 
minden egyéb. Játéka művészi volt 
s nem is csak a zongorán. Később 
műkedvelői színi előadásokon mint 
bonvivánt láttam szerepelni. Pom­
pás temperamentumánál fogva eb­
ben is több volt az egyszerű, 
ügyes műkedvelőnél, kitűnő szí­
nésznek is beillett volna.

Ily' n irodalmi és művészeti alapú 
volt a mi barátságunk, melyet soha 
nem zavart meg egy szónyi félre­
értés sem.

Gencsi aztán már tudta, hogy 
én akkoriban Miskolczról is rende­
sen Írtam a régi „Borszem Jankó“ 
vezérverseit s hogy én voltam a 
„Budapesti Hírlap“ egyik tárcaírója 
„Andronicus“ álnévvel.

Be volt avatva abba a titokba is, 
hogy Miskolczról időnként az ak­
kori „Nemzetinek szintén irok, 
még pedig vezércikket s melyek 
felköltötték az akkori nagyhatalmú 
miniszterelnöknek, Tisza Kálmánnak 
figyelmét. És az sem maradt titok 
Gencsi előtt, hogy még mindezeken 
kívül irok olyan verseket is, me­
lyekből sok a fiókomban maradt, 
hogy majdan egyszer könyvekben 
lássanak napvilágot.

Oencsit az Isten is költőnek való 
barátul teremtette. Mert ő sohasem 
kritizálhatta az én verseimet, hanem 
mindig vagy dicsérte, vagy magasz*
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rá, hogy azokat tires frázisnak 
tekintsem. Expozénban kifejlettem, 
hogy az elénk terjesztett békefeltéte­
lek Európa érdekeivel, a civilizáció

követelményeivel, a gazdasági re- \ 
kostrukcióval ellentétben állanak. 
Meg vagyok győződve, hogy nemző 
tünk méltójogerős torba nem esett.

Stlegéráezeti a őétíeszerzö- 
dés pontos szövege.

Szabadkától öt, Szegődtől tíz kilométerre húzódik a határ. — 
Nagyvárad, Arad román, Szabadka jugoszláv, Bánréve cseh kézén, 
Szombathely, Mohnes, Békésgyula, S -A.-Ujhaly, Balassagyarmat

magyar marad.

Budapest, jan. 20. A hétfői futár 
posta hozta weg Párisbói a béke­
szerződési tervezet teljes és hiteles 
másola’ái. A tervezet szerint Po­
zsonytól delre még magyar területen 
fekszik Magyaróvár és Moson, hol a 
határ nyugatra hajlik s egész Ceukig 
húzódik, INémetkeresztnron keresztül 
vonul tovább a határ, amely szintén 
magyar terület, Roboncz ellenben 
mar osztrák, Szombathely magyar, 
Most egyenes vonalban húzódik a 
Koroncsfa és Piukamindszenteu ke­
resztül, ahol ismét nyugatra kanya­
rodik. Pinkamindszent magyar, Ko- 
rec-fa osztrák Itt nyugatra kanya­
rodik és Szt, Gotthard és Németlak 
közt vonul a hí tár. Szt. Got thard 
magyar, Németlak azonban osztrák 
terület.

Ettől a ponttól a Dráváig húzódik 
a határ olyképen. hogy Iíotormány 
és Kapornak között megy délkelet, 
felé. Azután lehuzódik Alsólendváig, 
amely magyar terület és eléri a 
Drávát. A Mura és a Dráva között 
az egész terület elvész, de elvósz 
a Murától és nyugatra húzódó vonal 
is, amelybe beleesik Kebeleszeutmár- 
ton és Hid vég.

A határ most végig húzódik a

íalta. Ebből is értettem. Ha magasz- , 
falta az írásomat, akkor magam is j 
bíztam benne, hogy az elég jó. Ha ; 
csak dicsérte, akkor úgy éreztem, 
eyg kis baj van. Aztán magam vet­
tem a csak megdicsért munkámat 
szigorú kritika alá s javítottam, 
amennyire csak tudtam.

Azonkívül Gencsi a költőnek 
megbocsátható hóbortos elhatáro 
zásokat is méltányolta. Neki pél­
dául tetszett az a bolond cseleke­
detem is, hogy egyszer, mikor nála 
olyan budapesti urakkal vacsoráltam, 
akik a vacsora után az éjjeli vonat­
tal visszautazandók voltak Buda­
pestre, engem meglepvén a vágy 
Budapesten tartózkodó menyasz- 
szonyom után. úgy, ahogy voltam, 
egy szál szmokingban, beugrottam 
az elutazó urakkal a kocsiba s j 
minden előzetes tervezés, készülés 
és beszéd nélkül szintén elutaz­
tam Budapestre. Az ufón majd 
megfagytam; miskolczi lakásomon 
nem tudták hová lettem, de aztán 
néhány budapesti szép nap után 
megint megkerültem. A menyasz 
szonyomon kívül egyedül Gencsi 
találta szép és okos dolognak ezt 
a hirtelen szmókingos utazásomat.

Nyaratszaka én nagyon kedveltem 
a hajnali sétákat. Gencsi megtud­
ván ezt a passziómat, nagy örö 
mömre kijelentette, hogy ő szívesen 
velem tart, ha nekem úgy tetszik.

Dráván egészen Miho'ja-Dolíiáig, 
itt majdnem egyenes vonalban el­
éri a Drávát. Szabadkától öt kilomé­
terre északra eléri a Tiszát, Sze­
gedtől körülbelül tiz ki.ométerre 
délre.

Mott a határ végig húzódik Ma­
kón és Nagylakon keresztül az Arad 
békéscsabai vasútvonal mentén halad 
líevermes állomásnál oly módon, 
hogy Csaaádpalota, Mezőhegyes ma 
gyár, ellenben Nagylak, Magyar- 
Pécska már romás terület.

A határ tovább Nagyvárad felé 
mjdnem egyenes vonalban észak-kelet 
irányában húzódik oly módon, hogy 
magyar marad Kétegybitoa, Oitlaka, 
Gyula, már nem magyar terület 
Nagyvárad. Nagyszalonta és Cseffa. 
Nagyváradtól nyugatra öt kiiometer 
nyire húzódik tovább a határ. Binar- 
keresztes, Nagykereki. magyar terű­
iét, ahonnan a határ Nagyharoiyig 
húzódik oly módon, hogy mag.ar te 
rüiet, Nagykárolytól nyugatra Nyir­
báltok, V&liaj.

It könyökhajiásban a magyar ha 
tár a cseh-szlovák határ felé fordul, 
úgy, hogy Kis hidas, Mago-liget ma­
gyar területre esik. Szárazberek, 
Nagypatak és Tiszaujlak már román

Hát hogyne tetszett volna nekem ! 
Nossza, pontosan reggeli ötkor 
már találkoztunk az avas! öreg 
templom alatt a malomnál. Aztán 
fel frissen, könnyen az Avasra! 
Át a tetőn, szőlőkön, sövényeken, 
árkon, bokron Tapolcza irányába!.. 
Lenn még a város úri része aludt; 
a mezei munkások is csak éppen 
akkor kezdtek mozogni. Bal könyö­
künk alatt mögöttünk maradt a 
város s már a Vörös rák is, mire 
a késő agusztusi nap teljes fehér 
fényben sütött és sugarai a sok I 
szép szőlőben a sárgás, a rózsaszín i 
és hamvas kék fürtöket kezdték I 
csókdosni és beragyogni.

— Jaj beli jó volna egy fürt 
finom szőlő! — sóhajtást erre a I 
csábos látványra.

— Lopjunk ! .. válaszolt Gencsi 
rejtelmes mosollyal s körül néze 
getve, nem látja-e valaki. I

— Nem, nem ! — tiltakoztam én. 
— Lopni nem lopok. A másé, az 
másé. No meg, ha rajtacsipnek 
bennünket kész a skandalum.

Gencsi azonban, mint valami 
kedves Mefisztó tovább csábított, 
unszolt, hogy „lopjunk! lopjunk !“ 
Mikor pedig erre sem tántorodtam 
meg, példaadóan előre rohant, 
egyenesen a dúsan rakott tőkék 
közé, s kíméletlenül szedte le a 
legszebb érett fürtöket. Ez aztán en­
gem is bűnbe sodort. Neki én is ! És

területre esik. A határ itt ismét 
egyenesen nyugatra fordul és eléri 
Sátoraljaújhelyt, mely magyar marad 
Ellenben Bodrogszög és Alsómihályi 
cseh-szlovuk terület. Itt a határ a 
Ilernádig megy. Göncz és Hidasné­
meti magyar, Abaujvár, Peróuy cseh­
szlovák.

Tovább a határ majdnem egyenes 
vonalban Pelsőczig húzódik, amely 
magyar és deli irányba Salgótarján 
felé halad, amely ugyancsak magyar 
terület marad. Putnok magyar, 
Bánrévé cseh

Salgótarjántól három kilométerre 
húzódik a határ oly módén, hogy 
Szamosujfalu cseh ellenben Littke 
magyar terület.

Egészen a maryv.r határou van és 
még magyar terület Balassagyarmat 
és Ipolyság. Itt a határ megfordul 
és a z Ipoly mentén húzódik Szó óig. 
Szobi ól pedig Pozsouyig a Dunát 
követi.

A kisebbségi jog biztosításáról 
szóló fejezetben kimondja, hogy 
Magyarországnak nincsen joga olyan 
törvényt hoz; i. amely bátmely nem­
zetiségnek vagy vallásnak másokkal 
szemben kiváltságokat biztosit.

Budapest, jan. 20 A tőzsdetanács 
elha ározta hogy a nagy értékpapír 
jorga’omra való tekintettel előállott 
munkatorlódás megszüntetése céljából 
a tőzsdét jan 22 24. 28 és 31-ikón 
zárva tartja. Esi a leszámolási naptár 
beosztásán semmit, nem változtat. A 
tőzsde mai n >pon a nemzeti gyászra 
való tekinteti ei zárva volt.

ANTAL
CIMTÁBLAFESTÖ
VÜTEREM: ARANY JÁNOá U 8.

úgy loptam és nyomban úgy 
ettem is a remek szőlőt mintha 
nekem napszámot fizetnének érte.

De jaj, Urarnfia! . . Amint egy 
tőkénél guggolva felpillantok, ré­
mülve látom, hogy a csőíz észre­
vett bennünket s ugyancsak siet 
felénk. — Borzasztó ! . . . Mi lesz 
ebből!.. . Micsoda szégyen ! . . . 
Óli ez a Samu, ez a Mefisztó, 
mibe sodort engem! Bár nyelne 
el a föld, mielőtt az a csősz 
ideér! . . .

A csősz azonban, mikor odaért, 
tisztelettel leemelte a süvegét, sze­
rencsés jó reggelt mondott s azt 
kívánta, hogy egészségünkre essék 
az éjszaki nyugalom.

— Mondja csak barátom, kérdém 
a csőszt kissé megkönnyebbülve, 
de még mindig zavartan, — kinek 
a szőleje ez?

— Kié? — felelte a csősz, 
csodálkozva a kérdésemen. — Hát 
a nagyságos Doktor Gencsi Samu 
ügyvéd űré.

Gencsi jóizü hahotába tört ki; 
én szintén. A csősz is velünk, 
amikor megértette, hogy a kedves 
gazdája milyen tréfát űzött velem. 
Beugratott a bűnbe, hogy szőlőt 
lopjak vele együtt, az ő tulajdon 
szőlejéből.

Óh Gencsi Samu! Kedves jó 
barátom! Milyen szép ragyogó, 
boldog idők voltak azok ! .. . Régen

Nagy betörés a főutc n.
(A Reggel tudósi ójától.) Mi.-kolczoa 

immár majdnem minden napra esik 
egy két betörés A kerületi munkás- 
biztosi tó pénztár százezres betörése. 
riT, a különféle üzletekbe, hatósági 
bódékba stb. történt be üresekről be. 
számolnak ugyau a lapok reud zere- 
sen,

A mull héten, a péntekről szóm 
hatra virradó éjjel nagystílű betörést 
követtek el ismeretlen tettesek a 
Szechenyi-utca 49. szám aiat leró 
Br«uu Sándor féle rőfós üzletben.

A Brauti-íels üzletet pen ekeu este 
be/ánák, hogy azt szokás szerint, 
szombaton és vasárnap se nyissak ki. 
A tulajdonos távolle óben e me!< só 
goránai, Friedmann Aladárnál voltak 
az ü.-íet kulcsát. Friedmann szomba­
ton kenys etüi az üzle be me ni, 
mert ott felejtett egy csomagot, 
melyre szombaton szüksége lett, volna, 
Amikor az üzletet felnyitott-». Fried- 
m«nti észrevette, hogy ott betörők 
jártak. Az rendőrség m gállaptiona, 
bogy a tettesek, akik a hej zenei 
nagyon is ism- réseit lehettek az 
udvar felől hatoltak be és elvittek 
selyemárukat, ruhaszöveteket espo.-z- 
tot több mint 300000 korona ér ét­
ben. Az ü le;ben aiio va kazettához, 
melyben pénz nem von, n in -* 
nyúltok. A betörök a színhelyen 
egy katonai hátizsákot és egy S. F. 
jelzésű zsákot hagytak bura. Braun 
Sándort a kárról táviratilag érteid- 
tettek, aki ma reggel visszaérkezett 
Miskolc,-ra es a rendőrség számár» 
leltárt készített k rarol.

LOWI
M11ÍSA „Pannónia-* az elite közönség találkozóhelye | 

liitög bufl'vt.

voltak, több, mint harminc eszten­
deje

Eltűntek, mint a boldog álmok. 
Eltűnté! már magad is. De a le 
önzetlen, édes jó baráti szived még 
eltűnőben is küldött felém egy 
fényes meleg bucsu-sugarat . ..

Bocsánat igen tisztelt Uram! 
Most veszem észre, hogy az érzés 
engem kissé messze ragadott. De 
megérti s megbocsátja, tudva, hogy 
én nagyon szerettem s emlékében 
is szeretem elhunyt bű barátomat. 
Ön kért rá, hogy Írjak róla valamit 
Önnek és a miskoleziaknak is. 
íme, megtettem.

Csupa vidám emléket akartam 
Írni Nem tehetek róla, hogy végül 
magam mégis beleszomorodtam.

Abbahagyom az Írást, mert 
nagyon a szivem körül kezd zson- 
gan Moore Tamásnak egy angol 
strófája, mely magyarul ilyenformán 
szólna:

Ha sok hervadt hii szív 
Már porral vegyül,
Ki szeret még élni,
Busan, egyedül?...

Ezek után maradok,
igen tisztelt Uramnak 

kész szolgája
Budapest, 1920 január 12
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Választási harc a külső kerületben.
kerület választói Tarnay Gyula mellett. Megnyílt a középpárt 

A K választási irodája.

jietrgel tudósítójától.) Szomba- 
, psto hat órakor telt lo a je'ö- 

"3 határidő és ezzel együtt eldőlt 
•nri a két misko cd mandátum sorra 

AmiQt előre látható volt, gróf 
tndrüssy Gyulával szemben a belső 
:„ületben senki sem vette fel a 
líarcot — Ós Ugyancsak tisztázódott 

helyzet a külső kerületben is, ahol 
sí nemzeti középpárt jelöltjének, dr. 
Tarnay Gyulának,
Bobért Emil máv. főmérnökkel kell 
választási harcba bocsátkoznia. Eu- 

elj a harcnak kimenetele azonban 
,,gy pillanatig som lehet kétségé.»,

A nemzeti középpárt választási 
irodájában, amelyet a Graud-tzádoda
I. emelet 12. szám alatt helyeztek 
el, ma már élénk élet uralkodott. 
A végrehajtó bizottság gróf llailer 
József elnöklete alatt sikeresen mun­
kálkodik,

Ma már olyan választók is jelent­
keztek a pártirodában, akik eddig 
nem akartak részt venni a választási 
harcban. A cél éidekéhen azonban 
sorompóba állnak ezek a békés pol 
párok is, akik a régi jó időkben, 
amikor nőm volt meg kötelező a 
szavazás, feléje sem néztek a kor- 
téziáuak.

i A polgármester mai napon az 
j alábbi választási hirdetményeket bo- 
i csátotta ki:

megjelentek a Tarnay-párt bizalmi 
férfiúi és beadták Rázsó választási 
biztosnak a szabályszerű jelölési 
tisztát.

A bare tehát megindult a külső 
választó kerületben,

j 1802—ki. szám 1920.
Hirdetmény.

! Fölhívom azon háztulajdonosokat, 
i akik a házukban választói joggal 
j bíró lakók szavazóigazol ványait az 
I összeíró biztostól mindeddig nem 
I vélték át, hogy ezen szavazóigazol 

ványok átvétele céljából legkésőbb 
folyó hó 22 én délután 1 óráig dr. 
Hegedűs Béla tb. tanácsnoknál 

I (Városháztér I. emelet. 40 ajtó, vá- 
1 iosí árvaszék) jelentkezzenek.
\ Ugyanon és ugyanazon időpontig 
I vehetők át azok szavazóigazolványai 

is, akik a választói névjegyzék köz­
szemlére kitétele alkalmával a név­
jegyzékből való kihagyásuk miatt 
fölszólaltak és akiket a választási 
bizottságok felszólalásuk folytán a 
választók névjegyzékébe fölvettek. 

Miskolcz, 1920 évi január hó 20.
Dr. Szentpáli István 

polgármester.
1802—ki. szám 1920.

Hirdetmény.
Értesítem az I. választókerületi 

közönséget, hogy miután az I. vá­
lasztókerületben c:ak egy nemzet­
gyűlési tag jelölt van, ebben a vá­
lasztókerületben a szavazás az 
5988—1919 ME. számú rendelet ér­
telmében elmarad.

Miskolcz, 1920 évi január hó 20.
Dr. Szentpáli István 

polgármester.

gyeljük Székelyt. Valóságos Lombroso 
típus. A koponya formája, az arcki 
jezés, egész gonosztevőre emlékeztei­
nek. Az elnök kikérdezi a vádlottak ! 
személyi adatait. Székely Viktor elő- \ 
adja, bogy 20 éves, nőtlen, Harsány- | 
ban született, görömbö[yi lakos, nap- j 
számos, büntetlen, vagyontalan. Jtv | 
hász József 04 éves, nős, két gyér- j 
mek atyja, harsány! születésű és ; 
lakos, napszámos, testi r.órtéséat 9 
havi börtönre volt elitélve.

Győry György államügyész előter­
jeszti vádiratát. Székely Viktort ^rab­
lás és szándékos emberölés kísérleté­
vel, Juhász Józsefet pedig ugyan­
ezen bűncselekményekben, mint fel­
bujtót vádolja, mert Székely Viktor 
1920 január 20-án Harsányban este 
10 óra tájban Mannliccherrel el­
látva, Vig Kis András katznár há­
zához ment és ott Kis Andrásnak, 
mikor az ajtóban megjelent, fegy­
vert, szegezett. Ekkor a kasznár be- 
ugiott a szobába és magára zárta 
az aj lót,, majd kiszólt, ki az odakint, 
mire Székely azt felelte, a karhata 
lom. Hol a uiró, kérdezte a kasznár, 
mire Székely hangos fenyegetőzésbe 
kezdett: majd adok én nektek bírót, 
kiirtom az egész családot. Székely 
azután belőtt az ablakon, amely lö­
vés Kis Andrásné karját érte, úgy, 
hogy nyolc heti időtartamú sérülést 
szenvedett. Ezután behatolt az élés­
kamrába, ahol élelmiszert nem ta­
lált, májd a házbeliek remegése mel­
lett eltávozott.

Veszedelmes gonosztevőd a statáriáiis 
őiróság eiőti.

A harsányt kasxnár elvetemült merénylője. Áttették a bűn­
ügyet a rendes birósügho».

(A Reggel tudósítójától,) A társa­
dalomra rendkívül veszélyes egyének 
kerültek ma a statáriáiis bíróság elé. 
Emberek, kik minden érzésből kivet­
kőzve a rablások, betörések egész 
sói ozat át követték el. Székely Vik­
tor és Juhász Jőzref a vádlottak, ki­
ket a bíróság most csupán egy büu- 
cselekményért rablás és szándékos 
emberölés kísérletéért, vont felelős­
ségre, míg a többi ügyeiket, melyek 
“ár idáig is kötetnyi terjedelműek, 
~ a rendes bíróság fogja tárgyalni 
és ugyanott fognak a rablóbanda 
többi tagjai bűneik láncolatáért fe­
lelni. Rózsa Sándor korszaka eleve­

nedik meg előttünk a tárgyalás fo 
ly» mán.

Délután három óra után bevonul 
a bíróság, Dr. Maurer László táble- 
biró elnök, SztoDrik Ferencz, Tóth 
Dezső, Schultz Gyula, Horkay Fe­
rencz elfoglalják helyeiket. A vádat 
Győri György államügyész képviseli, 
Székely Viktort dr. Kürcz Jakab, 

! Juhász Józsefet pedig dr. Kérészi 
Barna védi. Bevezetik a vádlottakat. 
Székely Viktor bilincsekben, utána 
utána Juhász József. Dr. Mauzer 
László megnyitja a tárgyalást és el­
rendeli a bilincsek leoldását. Megfi

A vádlottak és sértettek 
kihallgatása.

Székely Viktor az elnök kérdésére j 
kijelenti, hogy annyiban érzi magát j 
bűnösnek, amennyiben sértettől lopni 

1 akart, de sem rablási, sem ölési •
: szándéka nem volt. A bűntettre vád- j 
, lotitíirsa, Juhász József biztatta fel. i 
1 Klői.d* a, hogy a fogságból megszökve j 
j a harsányt szőlők között Juhász 
i kunyhójában ütött, tanyát, ahonnan 
; kiindulva i,,en sok bűncselekményt 
j követett el bűntársaival egyetemben.
I Juhász volt a rossz szelleme, aki 
' gyilkosságok elkövetésére hajtogatta.
I 0 volt az, aki megmutatta neki a 
I Kis András házát és aki Manlichert 
j a kezéba nyomta. A vádiratban fog- 
í (alt egyéb tényállásokat beismeri. A 
I lopás véghezvitele végett a púdra 

ment, ahol a deszkát felfeszitve 
I leereszkedett az éléskamrába, de ott 
: semmi élelmet nem talált. Juhász 

József teljesen tagadásban van, ó 
semmiféle felbojtásban nem részes.

Ezután Vig Kis Andrást hallgatta 
i ki a bíróság, aki részletesen kifej 
I tette, mint tört rájuk fegyverrel 

Székely, mint lőtt reá a feleségére 
és mily hidegvérrel járt el a vádlott 

, a bűncselekmény borzalmas estéjén, 
j Vig Kis Andrásáé ugyanígy vallott.
\ Dr. Dobos József törvsz. orvosszak- 
! értő véleményének előterjesztése kö- 
i vetkezett, aki szerint vádlottaknál 
I elmebetegség nem forog fenn.
I Győry György államügyész, Szé- 
' koly Viktort rablás és szándékos 
J emberölés bűntettének kísérletében 
I Juhász Józsefet pedig _ ugyanezen 
I bűncselekményekben, mint felbujtót 
í kéri bűnösnek kimondani és szigo- 
j raan megbüntetni. Dr. Kürcz Jakab 
i a bűnügynek a rendes bírósághoz 
I való áttételét kéri, mert úgy látja,
I hogy itt csupán lopás és súlyos testi 
i sértés bűntettéről lehet szó. Dr.
I Kérészi Barna hozzájárni az elő- 
! terjesztéshez.
I A bíróság tanácskozásra vonult 
j vissza és úgy döntött, hogy a szó- 
l ban forgó bűnügyben nem tartja 

magát illetékesnek és ezért az ira 
tokát további eljárás végett a tör 
vényszék rendes büntető tanácsához 
teszi át.

A külső kerület 
mandátuma.

A közeli választási napon városunk 
választóinak csupán az egyik vá­
lasztókerület sorsáról kell határoz- 
niok. A pártok egyértelmű állás- 
foglalása következtében a belső 
kerületben gróf Andrássy Gyulát 
vasárnap egyhangúlag a kerület 
képviselőjéül nyivánitják. Andrássy 
megválasitása országos szenpontból 
történik, mert elsőrendű hazafias 
és főleg külpolitikai érdek paran­
csolja, hogy oly nagy kvalitású 
államférfi, mint Andrássy gróf a 
nemzetgyűlésben Magyarország egyik 
legelőkelőbb választókerületének rep­
rezentánsaként helyet foglaljon. S
így.

— e helyen le 
kell szögeznünk, hogy a belső kert­
let többségét alkotó szabadelvű 
választórétegek saját szempontjaikat 
alárendelték a volt külügyminiszter 
megválasztásához fűződő államérdek­
nek tudva azt, hogy Andrássyval oly 

j férfiút küldünk a parlamentbe, aki- 
i nek a nemzetgyűlési padsorból el 

hangzó beszédei, a külföldön is 
méltó figyelemben fognak részesülni.

I A külső kerülettel azonban egé- 
! szén máskép áll a dolog. Itt egy 
I részt varosunk helyi érdeke is 
j jogosan előtérbe nyomul a képviselő 

személyének megválasztásánál, más- 
! részt pedig a hivatalos jelölések 
! megtörténte után most már kótsóg- 
I télén, hogy a külső választó- 
I kerületben elvek mérkőznek egy­

mással,
Minden haladó szellemű, Magyar- 

! ország szabadelvű hagyományaihoz 
hü választó polgárnak érezni kell azt 
a külső kerületben, hogy

kisemberek és munkások választó­
kerületéről van szó, akik csak a 
mérsékelt politikai áramlatban talál­
hatják meg boldogulásukat, jogos 
igényeik elintézését.

Csupán ezt óhajtottuk konstatálni, 
hiszen a választás titkos, mindenki 
tehát első sorban saját lelkiismere­
tével számol, midőn szavazati jogá­
val él. Személyi szempontokat egy­
általán nem akarunk bővebben érin­
teni,

Aranyat
Brilliénst
Ezüstöt

legmagasabb árban veszek

Bloch Béla
órás és ékszerész Városház-tér 19. 

Korona-szálloda mellett.
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Sí jogaüadémia uj A római jog telekkönyvi intéz­
ménye a pipyrologia megvilágít iná­
ban, heti 1 óra. Előadó: dr. Sztehlo 
Zoltán.

Angol nyelv, heti 2 óra. Előadó : 
dr. Obetkó Dezső.

Nemzeti küzdelmeinek a XVII. 
században, heti 2 óra. Előadó: 
Csengey Gusztáv.

Szerződésbontó
primadonna.

Miért hagyta el a miskolezi szín­
hazat Helvey Erzsi ?

(A Reggel tudósitójától.) A mai 
súlyos időkben, mikor az élet ezer 
és ezer nehézségeivel küzd minden 
ember, talán nem is jelent világese­
ményt, ha egy primadonna egy ki­
csikét megbokrosodik és — fakép­
nél hagy igazgatót, társulatot, kö­
zönséget egyaránt.

És mégis, a színház — még ma is 
— egy külön kisvilág a nagyvilág­
ban és a színész életét a közönség 
nyitott könyvnek tekinti, melyből 
miidenki olvasni kíván.

Éppen azért — az a rövid kis 
közlemény, mely hírül adta hogy 
Helvey Erzsi minden előzmény nél­
kül, hirtelen megvált a miskolezi 
társulattól — sok mindent engedett 
sejtetni és a színházlátogató közön­
ség kíváncsian, érdeklődve kutatta 
ennek okát.

Pikáns és érdekes hátteret kere­
sett mindenki. Regényes és titokza­
tos okokat tudott mindenki. Akad 
tak, kik azt állították, hogy a két 
primadonna: Helvey és Koronkay 
között élet-halál versengés folyt ál­
landóan és végül is a küzdelemből 
Koronkay Rózsi kertit ki győztes­
ként.

Vannak, kik azt állítják, hogy 
Helveyt mellőzték a társulatnál, a 
jobb szerepeket a vetélytársnője 
kapta és ez mélyen sértette a mű­
vésznő hiúságát és művészi önérze­
tét.

A regényesebb hajlamúak azt a 
verziót is tudni vélték, hogy Helvey 
a román uralom alatt kitüntető ked­
vességgel bánt néhány román tiszt­
tel és ezért a publikum most boj­
kottéba.

Hogy lapunk olvasóközönsége ama 
részének akit ez a dolog érde­
kel — kíváncsiságát kielégítsük, kér­
dést intéztünk Faragó titkárhoz, 
mennyiben felölnek meg ezek a pi­
káns kis pletykák a valóságnak?

— Szó színes róla — mondotta 
Faragó — hogy ezekből a kósza hí­
rekből csak egynek is lenne alapja. 
A tény az, hogy mi éppen annyit 
tudunk Helvey távozásának indokai­
ról, mint maga a közönség. Még 
annyit sem. A művésznő két napi 
szabadságot kért, hogy a fővárosban 
dolgait elintézze. Ezt meg is kapta. 
A két nap elteltével vártuk vissza, 
arait az a tény is bizonyít, hogy a 
,Huncut kéményseprő“ volt műsorra 
tűzve, melyben tudvalevőleg neki 
kellett volna a főszerepet játszania. 
Legnagyobb meglepetésünkre egy le­
velet kaptunk tőle Pestről, melyben 
kereken és röviden annyit jelentett, 
hogy nem jön többé vissza és a tár­
sulattól megválik.

Az talán nem érdekli a közönsé­
get!, hogy ellene illetékes helyen a

i feljelentést megtettük, hogy azonban 
az igazgatóság részéről őt mellőzés nem 
érte, azt a szinlapok bizonyítják leg­
jobban, mert hiszen ugyanannyiszor 
játszott, mint Koronkay és a Lili 
bárónőben felváltva játszották a fő­
szerepet.

Hogy a közönség milyen érzelmek­
kel volt iránta, azt mi nem tudhat­
juk. Annyi bizonyos, ezt mint titkár, 
pozitív adatokkal leszögezhesém, 
hogy a Lili bárónőben Helvey Erzsi 
— csúnyán megbukott.

Nem mi buktattuk meg, nem is a 
sajtó, mert sajnos, a sajtó mi velünk 
a legmostohábban bánik. Mert mig 
a legjelentéktelenebb műkedvelői 
előadást is híven és részletesen 
regisztrálnak, addig miróluuk soha 
sincsen semmi feljegyezni valójuk. 
Pedig az a színész, színésznő nagyou- 
nagyon sokat fárad, tanul, dolgozik, 
töméntelen sok időt tölt el zongorája 
mellett, a próbákon és ezer meg 
ezer nehézséggel küzd, mig végre 
a kész darabbal megjelenhetik a 
közönség előtt. És mikor a legiobb 
tudásá, igyekezetét latbavetve azon 
fáradt, hogy a közönségnek néhány 
kellemes órát szerezzen, bizony kissé 
fájdalmasan érinti, amikor látja, hogy 
a sajtó meg csak egyetlen szóval 
sem emlékezik meg róla és játéká­
ról. Hiszen nem várunk mindig 
dicséretet, általában ne is dicsérje­
nek, csak emlékezzenek meg annyi- 

’ ról, hogy egy premier ment a szín­
házban és ezek, meg ezek játszottak 
benne Hogy csak egy példát említ­
sek : íme, előadtuk Mikszáth Kál­
mánnak a fővárosban fényes sikert 
aratott, szép magyar darabját a „Régi 
jó világot*. Bár a darab és az elő­
adás kifogástalan volt, a lapok még I 
csak meg sem emlékeztek róla. Tér j 
mészetesen a második előadásnál 
nem volt úgynevezett telt házunk.

No de visszatérve a dologra. Igen: l 
Helvey Erzsi Koronkay Rózsival J 
szemben — bizony megbukott. \ 
Emellett szól az a legeklatánsabb 
körülmény, hogy amikor Koronkay 
adta a Lili bárónőben a főszerepet, 
a jegy már napokkal előbb utolsó 
szálig elkelt, mig Ilelveyvel nem így 
volt a dolog.

Azt a versengést tehát, mely — 
állítólag — a két primadonna kö­
zött folyt, maga a közönség döntötte 
el akkor, amikor Koronkay Rózsit, 
ezt a tetőtől- talpig, izzig-vérig igazi 
művésznőt kitüntető kegyeivel, me­
leg szeretetóvel és elismerésének 
ezer jelével elhalmozta és a magunk 
részéről — bár semmi rosszat nem 
mondunk az eltávozott után — de 
igazán nem vagyunk vigasztalhatat­
lanok.”

Ezeket mondta Faragó titkár és 
ha a Híiivey Erzsi távozását illető­
leg ettől a felvilágosítástól nem let­
tünk is okosabbak — a magunk ré­
széről is csak az igazságnak hódo­
lunk akkor, amikor Koronkay Rózsi 
előtt, a legbájosabb, a. legszebben- 

j hanga Lili bárónő előtt meghajtjuk 
I őszinte elismerésünk zászlaját és 
I kérjük, hogy ezekben a szürke, 
j sivár, szomorú napokban — legalább 
j ó dalolja nekünk továbbra is oly 
i csodaszépen, hogy: „Ibiié, pille,
! szállj le pille . . .
I H. I.-né.

Kirakatokban 
és üzletekben meg kell 

jelölni az árakat.
Szigorúan végrehajtják a rende­

letét.
(A Reggel tudósítójától.) A rend. 

őrfőnök utasította a detektivesopor" 
tot és az őrszemélyzetet, hogy a 
3310—1918. számú miniszterelnöki 
rendeletét a legazigorubbau ellen- 
őrizzék. A rendőrség vezetője erre 
vouatkozó napiparancsábau közli az 
idézett rendelet szövegét:

1. §■ Aki közszükségleti cikket 
előállításukra szolgáló anyagokat, va’ 
lamiat forgalombahozatalukhoz szük­
séges tartályokat (ládákat, hordót 
zsákot) továbbél adás céljára elad' 
köteles a vevőnek, legkésőbb az árú 
átadásával egyidejűleg, számlát vagy 
jegyzéket kiszolgáltatni. A számlának 
tartalmaznia keli az ügylet megkö­
tésének időpontját, az eladó és vevő 
teljes cégének, ilyennek hiányában 
nevének megnevezését és üzleti te- 
lepánek, ilyennek {hiányában lakást), 
nalc helyét. Úgyszintén az eladott 
áru mennyiségét (súlyát), minőségét 
és vételárát. Az árunak postán vagy 
vasúti küldeményként történő szállá 
tása esetén az eladó a számlát vagy 
jegyzéket legkésőbb az ára feladása 
napján a vevő címére ajánlott levél­
ben köteles elküldeni. A vevőnek a 
szabályszerű számla vagy jegyzék 
kézbevétele nélkül az árut tilos átvenni. 
Az árut köteles az eladó árjelző 
függőjegyzékkel ellátni vagy az el­
adási árat más alkalmas módon meg­
jelölni.

A háborúban eltűntek 
holtnaknyilvánitása.

Közli: Dr. Horkay Gyula törvsz. jegyző,
A világháború vihara talán 

véglegesen elült már, hiszen 
a csatatérré átkozott három világ­
részen csak a győzők nehezen 
jóllakó habzsolása és a legyőzőitek 
fájó lihegése hallik. A csatákat 
megvívott milliók egy része várva- 
váratlanul hazaérkezett már, vannak 
sokan, akiket több-kevesebb alap­
pal még haza remélnek és vannak 
igen sokan, akiket hasztalan, hiába 
várnak, mert testüknek hazai vagy 
jdegen föld adott megjelölt vagy 
jeltelen lakást.

Azokról, akikről a Vörös Kereszt 
Egyesület megküldötte kis halál­
céduláit, a haláluk folytán megvál­
tozott jogviszonyok rendezhetők 
voltak, de akikről régóta senki 
semmi biztosat nem tudott, azok­
nak és hozzátartozóiknak jogi hely­
zete szabályozható nem volt. Az 
itthonhagyott asszony önszántából 
felvehette és hordhatta az özvegyi 
fátyolt, de le már nem teliette, ha 
szive netán újra szerelembe borult, 
az örökös nem vehette kézhez a 
gazda nélkül pusztuló vagyont, a 
hitelező nem juthatott hozzá a 
csatába mentnek kölcsönzött pén­
zéhez, hitelbe adott árui értékéhez 
s testvérének kellett hogy szólítsa a 
háborúba ment apa édes gyermeke 
a megtévedt anya által idegen öle­
lésből származott kis kakuk fiókot

tanrendje.
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A nemzeti középpárt választási irodája a Grand-szállóban
Szóchenyi-utca I. emelet 12. szám alatt van.

(A Reggel tudósítójától.) A tiszai 
ág. hitv. ev. egyházkerület eperjesi 
collégiumának jogakadémiáján Mis- 
kolezon január nyolcadikén kezdődtek 
meg a beiratkozások és e hó 23-án 
megnyílik a jogakadómia 1919—20. 
tanévének II. szemesztere. Az uj 
félév államtudományi karának tan­
rendjét most függesztette ki dr. 
Mikler Károly, a miskolezi jog- és 
államtudományi kar ezidőszerinti 
dékánja a Városháztér! hivatalos 
helyiség fekete táblájára. A tanári 
karban még nehány üresedés van, 
amelyek betöltése után az egyes, 
most még gazdátlan kollégiumok is 
megkezdődhetnek.

A hivatalos tanrendet az alábbiak­
ban közöljük.

A) Kötelezett tantárgyak.
I. évfolyam.

Római jog, heti 8 óra. Előadó 
tanár dr. Satehló Zoltán.

Magyar alkotmány és jogtör­
ténet, különői tekintettel a nyugat- 
európai jogfejlődésre heti 7 óra. 
Előadó tanár dr. Mikler Károly.

II. évfolyam.
Magyar közjog, heti 6 óra. Elő­

adó tanár: dr. Maiéter István.
Magyar magánjog, heti 5 óra 

Előadó tanár dr. Hebelt Ede.
Pénzügytan, heti 4 óra. Előadó 

tanár: dr. Flórián Károly.
Nemzetközi jog, heti 3 óra. Elő­

adó tanár: dr. Malóter István.

111. vagyis jogtudományi évfolyam
Magyar anyagi büntetőjog, heti 

5 óra. Előadó: a kinevezendő tanár.
Magyar büntető perjog, heti 6 

óra. Előadó: a kinevezendő tanár.
Magyar polgári törvénykezési 

jog, heii 6 óra. Előadó: dr. Obetkó 
Dezső.

Magyar állam statisztikája, 
heti 4 óra. Előadó : a kinevezendő 
tanár.

IV. vagyis államtudományi év­
folyam.

Ez a félév csak azokra a jogbal- 
gaMkra kötelező, akik egyéves ön­
kéntes! szolgálatot nem teljesítenek. 
Az illetők a szükséges heti óraszá­
mot főképp a tételes jogi tárgyakból 
válasi-iandó spac'ál cellógiamok sorá­
ból hallgatják.

B) Special collógiumok.

Európai államok legújabb tör­
ténete, heti 4 óra. Előadó tanár: 
dr. Malóter létrái.

Bölcseleti ethika. heti 4 óra. 
Előadó: dr. Szlávik Mátyás.

Magyar közigazgatási jog, heti 
4 óra. Előadó : a kinevezendő tanár.

Európai jogtörténet, heti 3 óra. 
Előadó: dr. Mikler Károly.

Bányajog, heti 2 óra. Előadó: 
dr. Hebelt Ede.

Perjogi szeminárium, heti 2 óra. 
Előadó: dr. Obetkó Dezsó.

A római jog ismeretforrásai, 
különös tekintettel a pspyrusekra, 
heti 2 óra. Előadó: dr. Sztehle 
Zoltán.
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F,en az erkölcsi és anyagi hát­
inkat termő hiányon segített az 
,3 november 11-én életbelépett
28000-1019. I. M. sz. rendelet.

Az oly egyének holtnaknyilváni- 
físáról szól, akik a háborúval kap- 
Sos események következtében 
,014 Julius 24. napja után, de még 
017 an. 1. napja előtt tűntek el 

4s azóta nincs semmi hir életben- 
létükről Nem csupán az oly eltűnt 
événekre vonatkozik, akik a világ­
háborúban, mint a fegyveres erő 
taejai vettek részt, hanem azokra 
js akik hivatali, vagy szolgálati 
viszonyaiknál fogva (tábori postá­
sok) vagy önkéntes segélynyújtás 
céljából a hadiakéit seregnél tar­
tózkodtak, vagy akik az ellenség 
hatalmába kerültek (polgári foglyok, 
túszok) vagy eltűnésük előtt oly 
helyen tartózkodtak, ahol akkor 
ütközet folyt, lövetés, robbantás, 
bombavetés stb. történt.

E holtnaknyil ánitást kérheti a 
házastárs, az örökös (a gyermek, 
vagy az eltűnt apa testvére közös 
szülőjükről az elhunytra régebben 
háramlóit vagyon tekintetében) és 
ezekem-felül mindenki, aki jogilag 
érdekelve van az eltűnt halálának 
megállapításában (pl. hitelező), va­
lamint az árvaszéki ügyész (az 
eltűnt atya távollétében az anya 
által fogant gyermek törvényteleni- 
tése végett.

A kérelmet szóval vagy írásban; 
ügyvéd utján vagy személyesen 
azon járásbíróságnál lehet előter­
jeszteni, amelynek területén az el­
tűntnek utolsó lakhelye volt. Be 
kell jelenteni az eltűntnek állított 
egyén nevét, születési helyét és 
idejét, szüleinek, házastársának, 
gyermekeinek nevét és lakását, az

eltűnt foglalkozását, utolsó lakó­
helyét, különleges személyi adatait, ! 
ingó, ingatlan vagyonát és annak ! 
fekvését. Ha katonai szolgálatot j 
teljesített, a lehetőség szerint meg | 
kell jelölni bevonulása időpontját, j 
azt a csapattestet, amelyhez bevo- ! 
nult s amelynél utoljára szolgált, 
katonai rendfokozatát, tábori posta­
számát, a lehetőség szerint azt a 
hadi eseményt (ütközet járőrharc), 
amely közben nyoma veszett, ha 
utoljára kórházban volt, azt a kór­
házat, lehetőleg csatolni kell az 
általa irt leveleket, elő kell adni a 
róla utoljára érkezett híreket, kato­
nai hatóságtól vagy a Vörös Kereszt 
Egylettől származó értesítéseket.

A kérelem folytán a járásbíróság 
hirdetményt bocsát ki, amelyben 
felhív mindenkit, hogy ha az el­
tűnt életbenlétéről, tartózkodási he­
lyéről, halálának vagy eltűnésének 
körülményeiről tudomása van, azt 
a bíróságnál 60 nnp alatt jelentse 
be. E határidő leteltével a járásbí­
róság a beérkezett adatok és eset­
leg felvett bizonyítás (tanúkihallga­
tás) alapján a holtnaknyilvánitási 
kérelem felett indokolt végzéssel 
határoz, — amely ellen az érdekel­
tek 8 napon belül felfolyamodással 
élhetnek a Kúriához, — mig a 
holtnaknyilvánitó végzés hatályon 
kívül helyezését az eljárt járásbíró­
ságnál lehet kérni időbeli korláto 
zás nélkül, ha a holtnak nyilvánított 
a bírósági eljárás idején a valóság­
ban életben lett volna vagy későb 
ben előkerülne.

Ezen most ismertetett eljárás ki­
zárólag a holínakkimondást ered­
ményezi, — mig az elhalálozásból 
eredő mindennemű igényt és jogot 
külön per utján, az általános sza­
bályok szerint kell érvényesíteni.

szükségesebb munkákat végezteti. 
Többnyire ruhafovditásokat eszköz- 
lünk. Ha ruhát csináltatnak is, úgy­
szólván csak zskkó öltönyökről be­
szélhetünk, mert az alkalmi ruhák 
(frakk, szmoking stb.) készítése ma 
rendkívül gyéren megy. Ezt meg lehet 
érteni, ha figyelembe vesszük, hogy 
egy zakó öltönynek, — ha a vevő 
jó szövetet kíván, — 3200—3400 
korona az ára. Egy jaquet 3800— 
4000, frakk pedig 5000 koronába 
kerül. Egy jó szövetből előállított, 
selyem béléssel ellátott télikabátot 
50ÖO koronáért készítünk.

— A jövő praspektivái sem ró­
zsásak. A valutánk annyira elérték­
telenedett, hogy a szöveteket és 
egyéb nyersanyagokat, — melyeket 
főleg Angliából hoztunk be, — a

Fűrész Ferenc kertész a Király hid 
mellett fölállítandó virágpavillon fel­
építésének engedélyezését kérte a 
szakbizottságtól, azonban a bizottság 
nem találta alkalmasnak ezt a he­
lyet és utasította Fűrészt, hogy a 
Buzatéren jelöljön ki erre a célra 
helyet. Stern Miksáné kérését is el­
utasította a szakbizottság, majd Ke­
rekes József azt a kérését, hogy a 
Szőke féle telepen betonárugyárat 
epithessen, a szakbizottság javasolta.

— Felemelik a zsir árát. A pénz 
vásárlási erejenek rohamos csőkké 
nése következteben előállott ujibbi 
drágaság szükségessé tette, hogy a 
városi közélelmezési vállalat a zsir 
és szalonna árának felemelésére te­
gyen javaslatot. A mai tanácsülés 
tekintettel a lakesság nehez helyze-

békekötés után is nagyon magas ' téré egyelőre c-ak egy hónapig tartó
áron kell megfizetnünk. A szállítási 
és egyéb bejok is amellett szólnak, 
hogy rövid időn belül árcsökkenésre 
nem számíthatunk. (—rds—)

mérsékelt áremeléshez járeit hozzá. 
I Ilykép a szalonna ára ezentúl ki- 
' lónként 60 koronába, a zsir kilója 
i pedig 70 koronába fug kerülni.
\ — A betegek és csecsemők tej-
, ellátásának biztosítási. Csonthó 
‘ Dezső tanácsnok a mai tanácsülésén 
? jelentést tett, hogy környékbeli gaz. 
i dáktól nagyoob mennyiségű tejet 
j sikerült a város részére lekötnie. A 
j tej beszállításáról azonban a város- 
j nak magának kell gondoskodnia. A 
I tanács elhatározta, hogy a tejellátásra 
i szorulók érdekében megfelelő tej- 
! szállítási célokra szolgáló fogatokat 

vásárol. A tej ára a budapesti árat

SZÍNHÁZ
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Szerda ; Elnémult, harangok.
Csütörtök: Bizáncz.
Péntek : Aranyember.
Szombat: Dolovai nábob leánya.
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Sfogy an áüunü & férfi rufíázüodássaí?
A békekőié» és a ruházati cikkek árai — Pang a vásárlás. 

Miakelozi előkelő cégek nyilatkozatai.

(A Reggel f adóéit ójától.) Az őt 
éves világháború «s az utána követ, 
kézé szemvra korszak a férfiruház- 
kod*6 térén is nagy rombolást vittek 
véghez. A-ok az idők, midőn sza­
bónkkal úgyszólván Blinden évszak 
ban e készíttettük a modernkori di­
vatnak megfelelő sakké öltönyünket 
és midőn a szabómüveszet remekei- 
nőit a szmoking, frakk és egyel) al­
kalmi öltönyöknek a megrendelése 
sem okozott küőnöícbo fejtörést, 
ni-.r nagyon régen letűnt, szép em- 
ltkeink közölt szerepelnek. Az idők 
nagyot változtak ... Ma már ott 
tartunk, hogy a szabónkkal egyálta 
Ián felesleges tárgyalnunk és nem 
fenyeget a számiahemuietás veszélye 
sem es p dig egyszerűen azért, mert. 
a ruházkodásról erről a „rendid 
rüli luxusról'1 már lemondtunk. 
Ma U-gfeijevc azt tehetjük meg, hogy 
a láthatáron szenzációként felbuk 
kj<nc. uj öl öoyt, mint valami kincset, 
eióbb szenüutkei végig simogatjuk, 
majd csodálattal közelebbről is meg 
szem etjük.

A férfi ruházkodással magyarán 
Máivá, sehogysem állunk. A vásárlás 
a mai horribilis árak mellett pang. 
Milyen--; u jövő várható kilátásai, 
rem-dntó e javu’á«, milyen árak 
melleit bonyo c.dik le a mai kérést e- 
dt-lk.tj az e téren működő előkelő 
ceof-in( kel mondhatjuk el.

A GitiWald Ede cég tulajdonosa 
Gergely Miiiczel munkatársunknak 
a vázolt í. mlesekre igy nyilai kozott:

Raktáram 'öbb százezer koro- 
ná ér és — »miit láthatja — úgy­
szólván üres az. üz'et. Amidőn cő 
ghnk több évtizeddel ezelőtt meg­

alakult — úgy tudóin — tizenkét­
ezer korouávsl zsúfolásig megtelt az, 
üzlet árukkal. Ma, főleg a teljesen 
leromlott valutáris és nehéz bevá­
sárlási viszonyok miatt a férfi ru­
házati cikkeket horribilis áron kell 
beszereznünk és ennek tudható be, 
hogy p). egy siffosingef, 250. finom 
színes <nget. 260, hosszú finom háló- 
inget 350 koronáért kell adnunk.

A többi ruházni cikkek árai ho­
gyan alakulnak — kérdeztük •—?

— Hossszu férfi harisnya 100— 150, 
zokni párja 60—80, finomabb alsó­
nadrág 180—200. nadrágtartó SO­
SO, nyakkendő 70—160 korona, 
kö’ötf váltakozik. Dnplagadérok drb. 
20—25, kézelő párja 30—35, zseb­
kendő tucivj.ii (finom) 350 korona. 
A kalapokról jobb nem beszólni 
Finom kemény kalapot egyenesen 
lehetetlenség beszereznünk, mert 
hajmeresztő összegeket, kérnek. Puha­
kalapot is 4 — 500 ko onaba kell 
számítanunk. Még csak azt említem 
meg, hogy egyszerű előtt, esermő 
darabja 300. finomabb fajta pedig 
550 koronába, kerül.

— Amt a jövőt illeti, — sajnos, 
semmit- le javulás nem várható. A 
helyzeten lényegesen a békekötés 
sem segíthet..' Valutánk oly rossz, 
hogy bármily olcsón adná is a kül­
föld árucikkeit, azokért a mai pén­
zű ükben igen n-gy összegeket kel­
lene fizetni. így a közt! jövőhöz 
kellemes reményeket nem is fűz­
hetünk.

Egy miskolczi előkelő szabócég 
tulajdonosa, a következőket mondotta:

A közönség ma már csak a leg-

Böcsi .jWolfram“

iggéiámpaqy ap
képviselete és raktára Misko'czon. 

Izzólámpa kapható mig a 
készlet tart.

ZÖLTiiä AR ütS AND HÁL,
Kazinczy-u. 12. (Főposta mellett.) 

Telefonszám 6—77.

HÍREK
— Eljegyzés. Rieger Béla lapunk 

fizikai munkatársa eljegyezte Tó h 
I onkát. (Minden külön értesítés 
helyett.)
- A Reggel tíz nappal ezelőtt | fedésem folytán ajiszt_ és kon vér 

betiltatott A katonai kövletparones

húsz fillérbe fog literenként kerülni. 
— A tiszt ás kenyérfogyasztás

korlátozása. A lisztkeszlatas s illetve 
& kény írmagvak erősön meghökken­
tek. Addig is tehát atnig a hiány 
pótlása megfelelő készletek besser 
zése utján sikerül, kénytelen vágtok 
folyó hó 21 tói kozdődőleg a liszt 
és keuyéradagokat leszállítani. Ennél 
fogva folyó évi január 22 tői 
kezdődéieg a személyenként fogiaszt. 
haló illetve vásárolható liszt mennyi­
séget a tiz napos turnusokban eddig 
kiadott 24U dekagramról 160 deua- 
gramra szállítom le, illetve elrende­
lem, hogy a hatósági liszteüatasra 
igény jogo.-,uitak részére a hatósági 
liszt, és koeyér jegy ellenében az 
ezek szelvény egységein femtintetett 
6 deka li zt, vagy 8 illetve 9 deka 
kenyér helyett szelvény egységenként 
4 deka liszt vagy 5 és fel dekagram 
kenyér szolgálta&-.ék ki. Ezen intéz-

nokság engedelye folytán mai napon 
ismét megjelenik és továbbra is régi 
hagyományaihoz hiven szolgálja ol­
vasó közönségét.

— Jétókenycélu dalestély A Mis-
kolczi Általános Munkás Dalárda 
folyó évi február hó 14-én (szomba­
ton) a Koronn-száiló nagytermében

jegy 10 napos szelvény csoportjá­
nak 40 szelvénye összesen 160 
deka tiszt vagy 220 deka k nyer 
a 11 uspos szelvény csoportjának 
44 szelvénye pedig összesen 176 dg. 
liszt, vagy 242 (lg. kenyér vásárlá­
sára jogosít. A pótjegyek értéke 
hasonló arányban c-öaken, vagyis 
a pótjegvek szelvény egysegei is 4 
deka liszt, vagy 6 es fel deka

jótekonvcólu dalostélyt rendez, ka j kenyér értékkel bírnak s így a 
báréval és tánccal egybekötve Kéz- ; neh*z testi munkások a pótjegy euek 
dele este 7 órakor, vege reggel két, j jq Dap08 szelvény Csoportjára 72 
órakor. Belépő dijak: személyjegy j deka liszt, vagy 99 deka kenyér a 

] 10 K, családjegy 25 K, karzati ülő- j u na|jOS csoportjára 80 dg. liszt, 
i lieiy 6 K. karzati állóhely 4 K. < vagy 110 dg. kenyér az éjjeli tize" 
j A pártoló tagok a belépő d jak felét j mekben do gozó munkások B. pót* 
I fizetik. A dalestély tiszta jövede-me ■ j«gyenek 10 napi szelvenycsojiortjára 
• részben a szibériai hadifogoiyakció pedig 104 deka liszt, va*.v 143 
! javára, részben pedig a dalárda hang- d-d<a ken ér a 11 napos s/elveuy 
! jegytarának felújítására le z fordítva, csoportjára 116 dg. liszt, vagy 159 
I miért is felülfizetések köszönettel fo- t ^ kenver vásáro ható.
I gadtatnak és hiriapilag nyugtáztat j 
■ nak Külön meghívók mm lesznek 

kiboesajtva s a vigalmi bizottság ez.
trón. valamint falragaszok utján hívja j 
meg a közönségét. Műsor a helyszi- j 
nen lesz kapható.

— Az építészeti szakbizottság
Ütése Az építészeti szakoúonság I pószt a varitarmcs 
tegnap démtán Gálffy Ignác elnök- j jan az ügyészség 
lése alatt, ülést, tartott, attól több 
kisebb építkezési ügyet, tárgyaltak le.

Portréié test vá lal Toschiusky 
Á. Tyrou festőművész Battliányi-u. 
11. szám.

— Dombrovics szabadi bon A
Keités/.-teie rahtógyilkus-ág ügyében 
le-artóztütott Do ubrovics János gé­

lt «táró-»uv alap- 
szabadiábra he 

lyezte s igy a szenzációs bünügy 
most már teljesen holtpontra jmott.

wm



6 A REGGEL Miskolcz, 1920 január 2l.

— A legénységi hadlrekkantak 
Illetményeinek kifizetése. A magyar 
hadügyminisztérium 284317—41 —A 
1919. számú rendelet alapján fel 
hívom a város területén Ukó legény 
ségi állományba tan ózó hadirokkanta 
kát, hogy folyó évi január havi 
rokkant illetményükre való igény- 
jogosultságuk bejelentése végett folyó 
évt január hó 23—24-ón délelőtt 
9-tól délután 2 óráig a városi had- 
segélyzó hivatalban (Városháza, föld­
szint 71 ajtó) igazoló okmányaikkal 
(nyugdíj könyvecske, fizetési meg­
hagyás, csekkszelvény) jelentkezze­
nek. Ezyben a hadügyminisztérium 
8—8 R E. H. 1920. számú rendelete 
alapján figyelmeztetem az érdekelt 
rokkantakat, hogy illetményeiket 
csakis a városi badsególyzó hivatal­
ban történ jelentkezésök, illetve 
igényüknek B.) kimutatásba vétele 
után kaphatják meg, igy Budapestre 
való utazásuk teljes n céltalan, mert 
a kiadott rendeletek értelmében 
illetékeik ott ki nem fizethetők.

— A hatósági bejelentések meg­
teendők. Miután a hatósági ellátást 
igénybe vevő háztartásokhoz intézett 
bejelentési felhívásomnak ozideig so­
kan nem tettek eleget, ezúton is 
figyelmeztetem az érdekeiteket, hogy 
a bejelentés elmulasztóinak ellátása 
a bejelentési határidő lejártakor meg 
fog szüntottetni. A bejelentés csak 
az e célra szolgáié és minden ház­
tartáshoz kikézbesitett űrlapon te­
hető meg legkésőbb folyó hó 23 ig. 
Aki lakásváltozás miatt a bejelentési 
felhívást legkésőbb folyó hó 22-én 
kézbesítés utján meg nem kapná, 
tartozik annak átvétele végett folyó 
hó 23-án a közélelmezési ügyosztály­
nál jelen'kezni. Miskolcz, 1920 jan. 
hó 20 án, Dr. Szentpáli Is tv ár, polgár- 
mester.

— Csomagoló papírok, tekercsek­
ben és ivekben kaphatók : Schwarcz 
Soma papirkereskedésőben. Bank­
palota.

—■ Mikor osztják a rumot? 25053 
ki. 1919. Hirdetmény. Értesítjük a 
közönséget hogy a rum kiosztást 
folyó hó 20-án megkezdjük s azt a 
1. a II-, VI., IX. kerületbeli 
éle’miszerigazolvánuyal birók Fischer 
Ignác és Fiai cégnél (Szemere-utca), 
% a IV., V., II. és VIII. kerület­
beliek Grünfeld Ignác és Fiai cég­
nél (Zsolczai-kapu); 3. az I., II. és 
V. kerületbeliek Pollák Lajos cég­
nél (K&zinczy-utca) vehetik át és 
pedig a következő szabályok betar­
tásával : 1. A rum csakis a januári
élelmiszerjegyen levő b. szelvény 
elleneben s o'gáltatik ki személyen­
ként 3 deciliter mennyiségben. 2. A 
vásárlásnál a januári élelmiszer­
jegyeken a kék szinü élelmiszer át­
vételi igazolvány is feltétlenül fel­
mutatandó. 3. Üveget tartozik min­
denki magával hozni. 4. A rum ára 
három deciliterenként 16 korona. 
5. A rum délelőtt 8—12-ig és dél­
után 2— 5 ig ősz tátik szét. A rum 
á—B—G, rendben fog kiosztstni a 
következő napokon: január 21 én a
C------Cs—D, jan. 22-én az E—F—G,
23-án a II—I—J, 24-én a IC, 25 én 
ez L—M, 27-én az N—0—P, 28 án 
az R-S—Sch—Sz, 29-én a T—U 
V-W—X—Y—Z—Zs. betűvel kez­
dődő csaladok kerülnek sorra. Fel­
hívjuk a közönség figyelmét, hogy 
a fenti beosztási rendhez mindenki 
pontosan alkalmazkodj- k, mert egy­
részt a kiosztás rendjét másként 
biztosítani nem lehet másrészt az 
aki a részere kijelölt napon rum­
járandóságát ki nem váltja, a rum­
tól véglegesen elesik. Miskolcz, 1920. 
jan. 15 Dr. Szentpáli István pol­
gármester.

NYÍLT-TÉR.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a „Miskolczi Nemzeti 
Színház" 1920 január 20-án meg­

tartott társulati gyűlésen.

Tárgy: A Pesti Hírlap 1920 ja­
nuár 18-iki számában a Miskolczi 
Nemzeti Színházról „Vörös János 
vitéz“ cimen megjelent tendenció­
zus rágalom ellen való tiltakozás.

A Miskolczi Nemzeti Színház 
összes tavaly a társulatnál működő 
tagjai előtt a „Pesti IIirlap“-ban meg­
jelent cikk nekik felolvastatván, az 
abban foglalt és teljesen valótlan, 
nyilván téves információn alapuló 
azon állítást, hogy mi a János 
vitézt a komnoun alatt vörös 
lobogóval, a szövöget megváltoz­
tatva adtuk elő, a társulat összes 
tagjai a legnagyobb felháborodással 
utasítják vissza.

A kommun alatt három Ízben 
került sziuve a „János vitéz.“ — 
Mindhárom alkalommal nemzeti szinü 

! lobogóval és teljesen hűen, szöveg 
5 szerint, minden változtatás nélkül.

■ Megjegyezni kívánjuk még, hogy 
mi a „János vitéz“ operettet nem 
a kommun alatt vettük műsorra, 
hanem az már azelőtt is állandó 
müsordarabunk volt, mint azt mü- 
sorkönyvünk is bizonyítja.

Miskolcz, 1920. évi jánuár 20-án.
A „János vitéz“ rendezője Bátkay 
Sándor, a királykisasszon szemé­
lyesít, öjo Koronkay Rózsi, IIinka 
személyesitője Somogyi Emmy, a 
„János vitéz“ karmestere Fekete 
Andor, a csősz személyesitője Gás­
pár Jenő, Faragó Tándor sz. tit­
kár, Herczeg Vilmos, a társulat 
bizalmi fórfia, a „János vitéz“

■ ügyelő]é Tóth József.
H rovatban közöltekért nem vállal fele- 

j lösséget a szerkesztőség.

I Apróhirdetések
i Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
j legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
! hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
‘ hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­

nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

I Asztalos segédek és asz tales ta- 
noncok felvétetnek a Schweitzer fa­
árugyárban. Vay-ut 25.

Jó kijátszott hegedű sürgősen 
eladó. Szeles-u. 11. szám alatt.

Hajdtmé Sinkmann Dóra. Gyors 
és gépiró tanfolyam. Városháztér 5.

Házvezetőnői állást keresek. Cim: 
a kiadóba. 10

Eladó Sárospatakon egy kitünően 
! menő teljes villany felszerelési üzlet, 
1 esetleg társulással. Felvilágosítás 

Elektra vállalatnál Miskolcz Zsolczai- 
kapu 17. Telefon 8—49 Ugyanott 
egy mozgó elektromotoros faapritó 
Körfűrész is eladó. 11

Öltönyre 3 méter gyapjúszövet
750 korona Neumann M. ruhaüzle-
lében.

Egy tisztességes bejárónő, jó bizo­
nyítványok kai azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban Széchenyi u. 37. sz.

Kiadó egy bútorozott szoba 2 ur 
részére. Cim: Molnár Károly, Farkas 
Károly-utca 5. szám.

Hol vásároljunk ?
Megbízható cégek.

Reisch Alfréd
fiiszer- és vegyeikereskedése

Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

FORGÁCS szertár

Radwártyi Igná^-z
női ruha, szövet és vásswjáru- 

háza. Széchanyi-utca 23.

A szerkesztésért felelős:

Hoványl Kornél. 

Szerkesztő: dr. Lény Lajos.
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EüaggifiESF embev*
c-ak

Turul cipőt
vásárol. Széchenyi utca 39. szám.

Sil(«fiU4«zerpárgyer»«t- 
cipőt l(8ifl!MÍ ktoera!

Kapható 19—34. saámig kü­
lönböző színekben meglepő 

olcsó árak mellett.

Pfeffer Ede cipSteresSedo,
Miskolc?, Széchenyi utca 87. sz.

Bánd Nádor, 
Színház és Divat-kalifa
ALBUM

ismét kapható, úgyszintén nagy 
választék:

Angol, francia, bécsi és gyermek- 
divatlapokban. Levélpapír es Caeet- 
tákban. Kotta ujdonságekban. Szép­
irodalmi könyvekben. Hegedű burok 

is alkatrészeiben.

Fischer Ármin papiráruháza
(Grand-szállá mellett.) Telefon­

szám 788.
Bécsi napilapok állandóan kaphatók.

ELADÓ
egy látható irásu írógép a 
MERKUR szállítási irodában, 
Miskolcz, Széchonyi-u, 84. sz.

Székely Jenő
banküzlete

Széchényi-u. 46.1. emelőt Telefon 
4—55. Bank és valuta ügyleteket 

előzékenyen lebonyolít.

Naponta friss töltésű kőbányai
Sz*. István dupla maláta
és világos sör, hatfélék, felvázollak 
mandarin, datolya, füge kaphatók

Pataky Rudolf,
fűszer- és csemege kereskedésében a 

Fehér Elefánthoz Király-hid mellett.

Kozmetikai intézet!
(Weidlich udvar.) Minden, 
nemű szépséghibák szak­
szerű roüdbaW.isa, haj­
szálak vilisiByaj*! Uyo» 
nélkül elUtveiiuatnstk. — 
Pipere cikkek raktárén. 

Hejfefstéa ! — iS a et rotier-!

Lóhere lucerna
és egyéb tavaszi vető magvakat 
legmagasabb napi áron vásárol

FEUERSTEIN MÁRKUS
termény kimstikedő cég Miskolcz 
Vay-ut 1. Ugya*e:t lóhere és 
lucerna mag aranka moe 
tességi tisztításra vállaltatik.

Zeneművek, szépirodalmi 
és szakkönyvek

Táltosnál
kaphatók.

Deák-utca 6. szám alatt.

Miéin Mezsö
CIPŐÁRUHÁZA. (Forgó-hid.)

Saját kései tói 6 bagaria cipők min­
den számban kaphatók. <

flsioriu Mm
Kosauth-utea 1. 

Küföd > a ok,(Cock­
tail, Brandy flip, Cu■ 
racáő punch, Cobbler, 

Royal Cup.) 
Külön helyiség.

O Eladó egy antik
spinet zongora én 
egy cimbalom. — 
Értekezni a Mcr- 
kur szállítási Írod*- 

O bau Széchenyi-u.
essz®

Oeeassió I

.imSámuel
rőfös- és női divatániházíban

Széchenyi-utea 49 -&• 
Barchettek, bársony szövet,selyem 

árukban és kendőkben.

Klein, Ludvig és Szelényi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.


